

2023年5月31日
星期三
第4529期
今日16版
国内统一连续出版物号
CN 15-0025
邮发代号 15-6

内蒙古法制报



内蒙古法制报

http://www.nmgzf.gov.cn E-mail:nmgzf@163.com 新闻热线:(0471)4687274 4683057

点亮精神火炬 传承科技薪火

我区举办2023年“全国科技工作者日”内蒙古主场活动

本报讯(记者 赵芳 包聪颖)2023年5月30日是第七个“全国科技工作者日”,今年的主题是“点亮精神火炬”。当日上午10时,由自治区科学技术协会、自治区科学技术厅、自治区人力资源和社会保障厅、共青团内蒙古委员会联合主办的2023年“全国科技工作者日”内蒙古主场活动在内蒙古科技馆一楼报告厅举办。自治区党委副书记、政法委书记杨伟东出席活动,并为2023年全区优秀科技工作者代表颁奖。

活动现场发布了2023年“内蒙古优秀科技工作者”名单,为自治区弘扬科学家精

神宣讲团新成员代表颁发了聘书。内蒙古农业大学教授田建军作为2023年“内蒙古优秀科技工作者”代表在活动现场发言。自治区科学技术协会主席赵吉发表讲话,并为广大科技工作者献上节日祝福。他表示,希望广大科技工作者凝心聚力助力高质量发展,勇担提高全民科学素质重任,继承和弘扬老一辈科学家的优良传统。

主会场活动还设立了科技交流展区,内蒙古航空学会、内蒙古通信学会、内蒙古生物工程学会等单位在展区设立展位,向前来参加活动的领导和群众展示科技成

果,普及各类科学知识。

“我今天带孩子参观科技馆,还参加了优秀科技工作者活动,真是幸运,孩子见到了很多优秀科技工作者,见识了不少先进的科技成果,展区工作人员还为孩子们讲解了科学小知识,这都很好地激发了他的学习兴趣。”正带着孩子在内蒙古航空学会的展位前观看陆空无人协同装备的市民孙女士对记者说。

记者在活动现场看到,除部分展位向群众展示先进的科技成果外,一些展位更侧重向群众宣传科普知识。内蒙古科协

“云上科普”运营主管王飞介绍:“‘云上科普’是自治区科学技术协会主办,集科普知识分享、专家咨询、专家科普直播互动等功能为一体的信息化传播科普平台,我们想通过此次活动向更多群众推广,让大家可以运动手指就能轻松了解科学知识。”

据了解,活动期间,自治区还举办了2023年内蒙古“百名专家走进盟市旗县科普传播厅”夏季活动、“点亮精神火炬、勇于创新争先”科普内蒙古电视端有奖答题、内蒙古弘扬科学家精神宣讲等活动。

石榴花开在草原



首夏犹清和,芳草亦未歇。包头市达茂旗明安镇清爽苍翠的初夏原野上,响起一阵热烈持久的掌声。绿茵深处的红色蒙古包内,以“三千孤儿入内蒙”真实历史故事改编的电影《海的尽头是草原》正在放映。辽阔雄劲的民族音乐中,包头边境管理支队明安边境派出所教导员满都拉正在与辖区党员群众一同回顾这一波澜壮阔的历史故事,现场观众沐浴在民族团结的清风之中,感触颇深。

这是该支队开展民族政策宣传月系列活动的缩影之一,5月以来,包头边境管理支队多点开花,充分运用边境一线“同心固边蒙古包”、“阿迪雅警务室”等党建阵地,广泛开展形式多样的文化活动和宣传教育,不断催生民族团结进步之花在北疆草原次第盛开。

“太感谢你们了,没有你们帮忙,这回的损失可就大了!”看着失而复得的羊群,老牧民握着满都拉口岸边境派出所所长敖

嘎的手,激动万分。作为“全国民族团结进步先进个人”,敖嘎已经在这片土地上工作了10年。“现在护边员队伍的工作热情都很高,群众也更愿意配合我们工作了。虽然边境地区基础设施薄弱,但有些兄弟姐妹们的帮助,工作开展起来方便多了,今天就是咱们护边员队伍集体出动,帮助老人找回的牲畜。”敖嘎说。远方,草原雄鹰的鸣啼隐隐传来,在帮助牧民解决困难后,敖嘎带领着护边员队伍,再一次踏上了巡边路,他不知道已经在这条路上走过多少遍,红日渐渐西垂,金色的晚霞将他们的影子拉得斜长。

在包头边境管理支队1.2万平方公里的边境管理区内,有汉、蒙、回、藏等22个民族共同聚居生活。近年来,该支队积极探索群防群治新模式,在边境前沿建立“北疆堡垒户”33户,从辖区各族群众中选拔培训180人成立“石榴籽护边队”,深化“民警+护边员”巡防机制,与民警共同参与边

境踏查、打击犯罪和化解纠纷,形成了“家家是哨所、人人是哨兵”的局面,凝聚起了各族群众和衷共济、守边固防的强大合力。

“不脏、不累,虽然在羊圈里呆了一天,但能给群众踏踏实实办点事,心里就满满当当的,特别满足。”问及第一次给小羊羔喂奶的感受时,两位新人警的“城市姑娘”脸上露出了幸福而满足的笑容。为了将民族理论政策送到边境一线,红旗边境派出所深入辖区走访牧户,现场解读和发放宣传资料,向辖区牧民讲解各项惠民便民措施。此外,该所民警用心帮助百姓解决生活上的困难,修羊圈、搬草料、清理卫生、接羔保育……在下乡走访的同时解民忧暖民心。

近年来,包头边境管理支队始终秉承“拥政爱民”的优良传统,持续开展“送法律”“送科技”“送医疗”“送政策”进村入户活动,把贴心服务送到群众家门口。至今,该支队已累计帮扶困难群众25户,捐款捐

物折合人民币30万元,开展上门普法179次,提供法律咨询服务200多人次,开展救助30多次,帮助辖区群众解决急事、难事1000余件。2023年,该支队被评为全国民族团结进步示范单位。

午后的草原,清风习习,夹杂着湿润的泥土气息。在龙梅玉荣旧居门前,前来参观的游客们正在争相与“草原英雄小妹妹”合影留念;包钢集团的一号高炉边,参观见学的民警聚精会神,认真聆听着全国人民齐心协力建设包钢的宏伟历程;“石榴”驿站里,参加培训的“石榴籽护边队”成员整齐地入座听讲;“女儿山”下,激荡人心的保家卫国故事正在被党员群众交流传唱。放眼北疆,清风所掠之处,穹顶与原野之间,一幅民族团结的宏伟画卷正在徐徐展开,昂扬辽阔的和谐乐章被缓缓奏响,各族兄弟姐妹相亲相爱、荣辱与共,共同谱写着民族团结与边疆稳定互融互促的新篇章。(张献文)